



Достойно встретим 18 годовщину Октября

Мы накануне 18 годовщины Октября. Прошли восемнадцать лет наполненные беззаветной борьбой, мужественными делами сказочной геройской, неиссякаемым энтузиазмом и народным творчеством.

Богат событиями текущий год. Мудрая сталинская политика индустриализации и коллектivизации страны, осуществляемая в упорных боях со всеми врагами рабочего класса с каждым годом дает все большие и большие результаты.

Ушла в прошлое карточная система снабжения продовольственными товарами. Страна разбогатела. Она способна снаб-

ить все население продовольствием без всяких ограничений, без карточек, без норм. Это ли не победа!

Готовясь к 18 годовщине Октября по всей стране развернулся производственный поход имени 18 годовщины октября. Инициатор этого похода Кировский завод. Призыва начать сталинский предоктобrский поход кировцы писали в своем обращении:

„Разве мы не можем встретить великий день 7 ноября завершением годовых планов? Разве каждый завод не может к этому времени твердо стать на путь рентабельности? Разве у нас мало возможностей, чтобы новыми бытовыми учре-

ждениями показать, как мы на деле осуществляем призыв товарища Сталина о большевистской заботе о наших кадрах?“

Рабочий коллектив Гур завода откликнулся на пламенный призыв рабочих Кировского завода и готовится встретить великую годовщину Октября новыми победами. Мы сегодня печатаем обращение рабочих Гур завода ко всем трудящимся нашего района. Обращение нужно проработать на всех рабочих коллективах, на собраниях колхозников-ударников социалистических по-

лений.

Профсоюзные организации и партийные коллективы должны взять на себя инициативу возглавить производственный поход.

Великие исторические дни приближаются. Трудящиеся массы будут подводить итоги своих больших трудов. Эти итоги грандиозны, но перспективы еще величественней.

Весь советский народ и трудящиеся Гурьевского района хотят достойно подготовиться к своему пролетарскому празднику. Встретим славные Октябрьские дни новыми победами на всех участках социалистического строительства.

**Райком ВКП(б) — МАЙБЕРГУ
Райисполком — АПУХТИНОЙ
Редакции газеты — ГОЛУБЕВУ**

Краснознаменный прокатный цех завода под большевистским руководством парторганизации 8 октября закончил годовую программу проката сорта 22000 тонн. Мобилизованы к концу года дополнительно прокатать 8 тысяч тонн.

**ЛЕВОЧКИН, КАМЕНШТЕИН, ШЕСТАКОВ,
ДРЕЙГЕР.**

Годовая программа выполнена досрочно

Шеститысячный коллектив рабочих, ИТР, старателей, служащих Егоро-Салаирского приискового управления, сплоченный вокруг нашей большевистской партии, вооруженный боевым заданием нашего великого Сталина об учтывении золотодобычи, годовую программу выполнил досрочно 10 октября. Рост по сравнению с 1934 годом на 87 проц. себестоимость за 8 месяцев 1935 года против фактической 1934 года снижена на 10 проц.

**Управляющий — КАТОРКИН
Гл. инженер — БЕЛОУСОВ
Партком — КУЗНЕЦОВ
Пред. группкома — КОЛЧИНСКИЙ
Бюро ИТС — ТОЗИКОВ**

Газета
района ВКП(б)
и райисполнителя
Гурьевского р-на
Запсибиря

14 октября 1935 г.

№ 47

Выходит 6 раз в м-ц.

Как идут сельхозработы по району

На 10 октября 1935 года по колхозам и единолично му сектору Гурьевского района всего обмолочено хлеба 14.681 гектар или 99 проц. плана. Посеяно озимых культур 1.774 гектара или 98 проц. и поднято зяби 4201 гектар или 95 проц. общего плана.

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОХОД — ИМЕНИ 18-Й ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ —

(Обращение рабочих Гур завода ко всем трудящимся района)

До Октябрьской революции Гурьевскому заводу насчитывалось около ста лет и все они были годами великой муки для тех кто работал на нем.

Допотопный и каторжный труд изнурял людей. Каторжан сопровождали палки, розги и другие телесные наказания. Обсчеты, штрафы, принуждение и побои применялись ко всем. И сто кандальной Сибири, сто десятки сотен за мученных людей стоял в глухи Гурьевска.

Великий Октябрь порвал эти цепи рабства, освободил трудящихся от ига капитала и во всем изменил труд и быт рабочего класса. Революция дала рабочим завода новую светлую жизнь.

Вместе с доменной печью на заводе появились две мартеновских печи. Переоборудованы прокатного цеха, расширены и переоборудованы огнеупорный, механический и литьевой цеха, построены новые столовые, школы, десятки рабочих домов. Построена пожарная часть, новая баня, парк культуры и отдыха и подходят к концу работы строительства клуба. Сейчас завод реконструируется, а вместе с ним преобразуется и сам поселок Гурьевск.

Все это достигнуто в течение нескользких лет.

За восемнадцать лет пролетариат и трудовое крестьянство под руководством партии Ленина — Сталина сделали Сибирь неизвестной, превратили ее в богатейший, цветущий край. На местах, которые были раньше на карте Сибири „белыми пятнами“ создана мощная промышленность, на смену мелкому, нищенскому, раздробленному, крестьянскому хозяйству пришли колхозы и совхозы. В ходе социалистического строительства меняется не только облик страны. Меняются и люди.

Новые люди, новые характеры воспитываются в советском союзе. Растет и крепнет среди людей нашей страны социалистическое отношение к труду, социалистическое отношение к общественной собственности, к своим обязанностям, к укреплению и обороне страны.

Через несколько декад мы будем праздновать 18 годовщину Октябрьской революции. Приближение этого великого дня вызывает новый подъем производственной и политической активности трудящихся масс. Многие фабрики, заводы и колхозы готовясь к празднику добиваются выполнения и перевыполнения планов.

Не с плохими показателями подходим к восемнадцатой годовщине Октября и мы гурьевцы. Десятки и сотни лучших людей ударников подхватили стахановское движение и уже показали большевистские образцы борьбы за план.

Прокатчики, при задании 2.100 тонн за сентябрь дали 3.037 тонн проката или 145 проц. плана. Всю годовую программу, на 8 октября, прокатный цех выполнил на 100 проц. и дал 587.427 рублей экономии.

Литейщики при задании 178 тонн за сентябрь дали 260 т. литья или 140 проц. плана. Весь производственный план по литью чугуна за 9 месяцев литейный цех выполнил на 111 проц. и дал 80.597 рублей экономии.

Такие ударники как мастера Хохрин, Ила рионов, вальцовщики Карпов, Прокудин, Ка лашников, Серебренников и литейщики-формовщики Красулин, Конышев, Портнягин и Назаров овладев стахановским методом показали образцы ударной работы.

Однако не все цеха так выполняют указание т. Сталина о необходимости выживать из техники все, что она может дать. На ряду с лучшими ударниками цехов есть отдельные руководители и рабочие, которые работают позорно и плохо. Примером могут служить руководители и отдельные

рабочие болтозаклепочного, механического и марте новского цехов Оии систематически не выполняют плана и дают низкое качество выпускаемой продукции.

Такое явление недопустимо и мы должны ликвидировать его в ближайший срок. Трудящиеся нашей великой страны готовясь к своему празднику обявили производственный поход им. 18 годовщины Октября. Мы коллектив рабочих и инженерно-технических работников завоуправления включаемся в этот поход и берем на себя обязательства к годовщине великого Октября.

В течение 12 дней полностью отремонти ровать печь маркена № 1 и дать на ней не менее 4-х сот плавок стали. Вообще по маркену организовать работу так, чтобы вместо даваемых 2.872 кг. стечи стали произ водить не менее 3.500 кг. с одного квадратного метра пода печей. Прокатному цеху вместо выполнения в сентябре 3037 т. дать в октябре не менее 3.500 т. проката. По литьевому цеху закрепить темпы работы и снизить брак с 8 до 5 проц.

Огнеупорному цеху использовать все имеющиеся резервы и увеличить выполнение программы на 25 проц. т. е. вместо сентябрь ского плана 696 т., в октябре дать не менее 850 т. огнеупорных изделий. По транспортному цеху навести полный порядок в разгрузке и погрузке и не допустить ни одного часа простоя вагонов.

По механическому цеху полностью выполнить октябрьский план и не допустить ни одного простого агрегатов по вине цеха. Болтозаклепочный цех должен дать в октябре не менее 450 т. изделий вместо сентябрь ского выполнения 260 т. и выполнить задание Наркома железнодорожного транспорта тов. Кагановича к 7 ноября дать первые пружины для вагонов.

Строительный цех к 7 ноября должен закончить все работы связанные с подготовкой завода к зиме, закончить строительство и сдать в эксплуатацию компрессорную подстанцию, известково-дробильную фабрику, каменное общежитие на 200 человек, дом перевезенный с Антоновки и окончить строительство рабочего клуба с пуском в эксплуатацию фое, зрительного зала и сцены.

Мы хорошо сознаем, что все это потребует упорной и напряженной работы, но мы тверды в том, что с этими задачами справимся с честью.

Мы призываем всех трудящихся Гурьевского района последовать нашему примеру включиться в поход. Мы зовем ударников социалистических полей и фабрик, и рудников обсудить наше письмо и наметить свои мероприятия, свои обязательства к нашему празднику.

Встретим приближение годовщины великого Октября новыми успехами, и новыми достижениями на всех участках нашей работы.

Коллектив рабочих и ИТР горнозаводского района: Каменштейн, Дрейгер, Шестаков, Титаровский, Воеводин, Иванов, Дробязко, Прокудин, Майков, Копытов, Пальчиков, Середа, Соропулов, Михалев, Хмелевцев, Федоров, Корусенко, Карнаков, Шелахов, Вахрушева, Белов, Яскин, Гварновский, Бурков, Е. Богочева и др.

ПЛАН ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ 18 ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ

По Гурьевскому району

Празднование 18 годовщины Октябрьской революции должно пройти под знаком мобилизации активности широчайших масс трудящихся района на выполнение производственных заданий, на сплочение их для борьбы за осуществление лозунгов и директив партии и советской власти.

Вся подготовительная работа к празднованию должна быть подчинена успешному завершению хозяйственного года как в промышленности, так и сельском хозяйстве на основе широкого применения стахановского метода на всех участках работы и развертывания производственного похода имени 18 годовщины Октября.

Социалистическое соревнование и ударничество должно быть исходным пунктом в борьбе за плановые показатели за высокое качество продукции, за снижение себестоимости, за рентабельную работу всех предприятий района.

Подведение итогов сталинского погода за высокий урожай и воспроизводство животноводства показ лучших ударников похода должны занять преобладающее место во всей подготовительной работе.

Празднование годовщины Октября и подготовка к ней должна быть использована для повышения бдительности и организации беспощадной борьбы со всякого рода попытками классовых врагов, пытающихся сорвать и дескредитировать наши мероприятия.

Вся агитационная пропагандистская работа должна быть построена на разъяснении широчайшим массам смысла последних событий в международной жизни (Итало-Абиссинская война военные подготовления Германии и Японии), знакомство с жизнью рабочих и крестьян там, где еще властвует капитал.

Агитаторы должны разъяснить массам величайшие преимущества нашей системы хозяйства не знающей кризисов где основной заботой правительства страны является забота об улучшении материального положения рабочих и крестьян. Речь тов. Сталина о кадрах, последнее решение партии о школе, о снижении цен, о работе кооперации, о снятии судимости с колхозников должны быть доведены до широкого сведения всех трудящихся района.

Организация октябрьских торжеств и художественное оформление демонстраций должно отразить все величие наших побед, огромное сплочение трудящихся вокруг партии и любимого вождя тов. Сталина в борьбе за победу социализма в нашей стране.

В порядке подготовки к празднованию следует провести следующие мероприятия:

1. С 20 октября по 5 ноября всем партийным, профсоюзным и советским организациям промышленным и сельскохозяйственным предприятиям организовать проведение цеховых и бригадных собра-

ний рабочих и колхозников, смогр готовности к зиме цехов мобилизуя их на выполнение задач указанных в плане.

На собраниях рабочих и колхозников организовать взятие цехами, бригадами, отдельными рабочими конкретных обязательств к Октябрьским торжествам (выполнение и перевыполнение плана, снижение себестоимости, ликвидация брака, подготовка цехов, рабочего места и рабочих квартир к зиме).

2. На цеховых и бригадных беседах необходимо проработать вопрос о международном и внутреннем положении СССР и задачах оборонспособности нашей родины на основе материалов и решений VII конгресса Коминтерна и последних событий в Абиссинии, Китае особенно оттенив наши взаимоотношения, с Германией и Польшей.

3. Во всех бригадах провести специальные беседы о истории социалистической октябрьской революции 1917 года.

4. Организовать общественный смотр социалистического соревнования и ударничества, организуя новые ударные бригады. Применяя стахановский метод добиться выполнения и перевыполнения производственных заданий: цехами, бригадами и отдельными рабочими и колхозниками. Организовать доски знатных людей и ударников. Имена лучших ударников и бригад освещать в стенной и районной печати.

5. Организовать выпуск специальных номеров стенных газет, посвященных 18 годовщине Октября. Произвести украшения производственных помещений, учреждений, зданий лозунгами, плакатами, портретами вождей и т. п.

6. Провести общественный

7. Организовать проведения собраний педагогов и учащихся под лозунгом к Октябрьским торжествам ни одной школы нашего района не участвующей в краевом конкурсе на лучшую школу.

8. 6 ноября после работы во всех цехах, колхозах провести коротенькие митинги на тему „Что дала Октябрьская революция рабочим и крестьянам“ с призывом на демонстрацию.

9. 6 ноября вечером провести торжественные заседания пленумов райисполкома поселковых и сельских советов с участием партийных, комсомольских профсоюзных и хозяйственных организаций и ударников рабочих с повесткой дня:

Восьмнадцатая годовщина Октябрьской революции.

На пленуме провести премирование лучших ударников стахановцев, организовав художественное обслуживание.

Докладчиков на пленумы советов выделяет райком партии.

10. 7 ноября провести детские утренники по Гурьевску в дворце культуры, а остальные организации проводят на местах по клубам.

11. 7 ноября проводятся демонстрации. Порядок проведения демонстраций будет указан дополнительно.

12. 7-8 ноября вечером во всех клубах проводится культурно массовое обслуживание населения.

13. Все партийные профсоюзные и советские организации на основе этого плана составляют свои планы в зависимости от местных условий.

Октябрьская комиссия

Накануне Октябрьской годовщины

Создана районная комиссия по подготовке и проведению празднования

Бюро Райкома ВКП(б) создало районную комиссию по подготовке и проведению празднования 18 годовщины Октября.

В состав комиссии вошли тов. Воробьев — райисполком (председатель комиссии), Ожевский — райком ВКП(б), Голубев — редакция газеты, Новиков — райком комсомола, Ильин — райпарктабинет, Каныгин — райпрофсовет, Шестаков — Гурьевский Тихонов цинкрудник, Киселев — МТС, Кузевцов союззолото, Полуэктов — райпотребкооперации.

Предоктябрьская ярмарка

С 24 по 26 октября в Гурьевске состоится предпраздничная трехдневная районная ярмарка. Торгующие организа-

ции ведут усиленную подготовку к массовому завозу товаров.

Получен красный материал

Сибирь получено 900 метров красной материи по цене 2 р. 76 к. метр и 95 метров красного сатина по цене 4 р. 60 к.

Материал предназначен для октябрьских лозунгов и плакатов. Распределение материала будет производится октябрьской комиссией по заявкам организаций.

Краевая доска почета

7 ноября в Новосибирске будет установлена краевая доска почета, на которую будут занесены лучшие колхозы, колхозники, трактористы.

Райисполком готовит кандидатов от нашего района для занесения на эту доску.

Вырежь и сохрани

Календарный план

Работы партийных, комсомольских, профсоюзных, советских и хозяйственных организаций Гурьевского района Запсибири

Утвержден бюро райкома ВКП(б) — 7 октября 35 г.

Название организаций	Дни месяца
Бюро Р. К. ВКП(б)	7 — 27
День инструктажа (парторгов, инструкторов райкома и прикрепленных к колхозам).	1 — 21
Партийный день (для поселка и предпринимателей).	9 — 29
Партийный день (для деревенских партийных организаций).	4 — 24
Партийно-комсомольская учеба.	5-10-15-20-25
Семинар партийного актива.	5 — 15 — 25
День пропагандиста.	14.
Бюро Р. К. ВЛКСМ	4 — 21
Заседание парткомов.	8 — 28
Заседание комитетов ВЛКСМ.	1 — 23
Комсомольские собрания пром-организаций и поселков.	16 — 26
Комсомольские собрания деревенских организаций.	12 — 26
День рабселькора.	11
Президиум райисполкома.	3-13-23
Заседание поселковых сельсоветов.	8-18-28
Торгово-кооперативные организации и прав. колхозов.	6 — 16
Президиум райпрофсовета.	17 — 31
Профсоюзный день.	2 — 22
День обороны	19 — 31
Вечерняя совпартшкола.	1-4-5-10-11-13-14-15
Работа кружков боевой подготовки	19-20-23-25-26-
Тех — учеба.	1-7-13-28
	1-4-7-14-21-27-31

Созыв всякого рода совещаний и заседаний различными организациями по мимо предусмотренных дней по настоящему плану категорически воспрещается.

Настоящий календарный план вводится с 15 октября 1935 года

Бюро Райкома ВКП(б)

Обеспечить большевистское руководство печатью

Партийное собрание парторгов, а редколлегию распустили. Собрание решило проявить интерес к деятельности механического цеха Гурьевского завода, обсудило отчет редколлегии цеховой стенгазеты.

Редактор газеты тов. Кулебакин не мог привести какихлибо фактов свидетельствующих о работе редколлегии. За

седания редколлегии не проводились, газета не имеет в цехе ни одного рабкора. Сам тов. Кулебакин мало интересовался этой работой, его никто не контролировал, не проверял. Газета не пользовалась никаким авторитетом среди рабочих.

Собрание признало работу редколлегии не удовлетворительной и постановило редактора Кулебакина снять с работы. Кулебакин снялся с работы. Печатью цеховой стенгазеты должна была заняться редакция редколлегии. Партийная группа механического цеха должна подхватить все парторганизации района. Нужно проверить работу редколлегии цеховых газет, подкрепить их авторитетным товарищем с тем, чтобы наладить регулярный выпуск во всех цехах, бригадах предприятий колхозах.

Орлов

Широко проработать доклад тов. Берия

Когда беседуешь или читаешь тов. Л. Берия. Но до сего времени он не стал достоянием орга- низации на центральном уровне. Только немногие коммунисты прочитали его, он совершенно еще не извес- тен в комсомоле и тем более остальным рабочим. А именно рабочий тов. Берия отвечает на мас- совые вопросы рабочих о тов. Сталине.

Следует поскорее подготовить проработку этого доклада в сети партийно-комсомольского просвещения, а также организовать из его основе массовые доклады и беседы для беспартийных рабочих, инженеров и техников наших предприятий.

С. Зах.

Первые результаты стахановского метода работы

К 1 октября десятимесячная программа золотодобычи приисками Егоро-Салаирской системы выполнена на 120 проц.

Барит-рудник свою программу выполнил на 142 проц., прииск Таловский на 144 проц., Балдинский на 142 проц., Урской на 132 проц., Козинский на 125 проц., Христиновский на 108 проц., М. Талмовая на 107 проц., Егорьевский на 98 проц. и Бирюля на 91 проц.

Геологоразведочные работы ведены, особенно по линии старателей, с большим успехом. По грубому подсчету запасы рассыпного золота, несмотря на увеличившуюся добчу в текущем году, еще велики.

Подготовительные работы по добыче рудного золота за 8 месяцев выполнены на 94 процента годового плана.

Добыто руды за восемь месяцев — 129 проц. годового плана. В сентябре горняки Барит-рудника применили стаханов

ский метод работы давший блестящие результаты. На одного забойщика при норме выработки 32 тонны в среднем выработка получилась — 80 т. Вот фамилии первых стахановцев: **Мануйлов, Бубнов, Понькин, Носов, Казаков, Сухинин, Зубрикян.**

Добились золотничники успехов в деле снижения себестоимости. Себестоимость добываемого золота за восемь месяцев снижена против 1934 года на 10 процентов.

Рабочие и инженерно-технический персонал Егоро-Салаирских приисков включились в производственный поход им. восемнадцатой годовщины Октября, а также в конкурс на лучшее предприятие в системе запасов золота. Золотничники взяли на себя в числе других обязательств — выполнить годовую программу по золотодобыче к 15 октября и перевыполнить на 10 проц. программу 4-го квартала.

И. Перов.

Внимание строительству баритового цеха

Нефтяная и лакокрасочная промышленность требует быстрого 150 вагонов этого вещества. Она должна давать каждый месяц Салаирская обогатительная фабрика. По заданию правительства баритовый цех фабрики должен быть закончен строительством еще в прошлом квартале, но до сего времени строительство не закончено. Монтаж начался но дело стояло так, что не наложено поступление целого ряда деталей арматуры.

Задержка строительства приведет к тому, что фабрика не сможет выпускать барита. Сейчас нет сгустителей и отгружается жидккий барит.

Отгрузка такого барита со временем не будет возможна зимой.

Постройка баритового цеха является ударной стройкой

Быстро ликвидировать прорыв в выполнении финплана

Плохо собирают деньги за заем

Профсоюзная администрация Козинского прииска плохо борются за реализацию займа и за сбор денег в счет займа. Первоначальная подпись на заем была 32,325 руб., а на первое сентября она снизилась до 31,170 руб. Взносы за заем поступают очень плохо. Собрали только 30 проц. нужной суммы.

Так же скверно работают по займу на Барит-руднике.

Уполномоченные бездействуют

В Н-Пестеревском сельсовете реализация займа была провалена. Колхозники подписались на очень незначительную сумму, план реализации был выполнен только на 27 процентов.

Уполномоченные по займу в колхозах бездействуют. В частности ничего не делает уполномоченный по займу в колхозе им. Эйхе Лебедев. Выдавая расчет колхозникам за 1934 год, в сумме 2.000 рублей, он забыл о том, что является финуполномоченным и не собрал в счет займа ни одной копейки.

Комсомолец Кузнецов.

Возмутительная неповоротливость

Наш район не выполнил квартальный план товарооборота. Торговые организации своей неповоротливостью заставляют товарооборот.

Гурьевским отделением Сибирского товара своевременно не выкупается и лежит на складе по 30-40 дней. Хлопчатка полученная в последних числах августа пролежала на складе весь сентябрь.

Наблюдающий.

Там до сего времени даже не организована комиссия содействия госкредиту.

За время с мая по сентябрь подпись на заем уменьшилась на 6,790 руб. С рабочих недоудержано взносов за заем на сумму 1.112 рублей.

Администрация Козинского прииска и Барит-рудника должна уделить максимум внимания сбору денег в счет займа **ИГНАТЬЕВ**

Забыли о мобилизации средств

Работники Гурьевского сельсовета забыли о мобилизации средств. Они не знают финансистов, не работают с комсодами и квартальными уполномоченными.

Неудивительно что только по страхплатежам посессия имеет недобор за третий квартал в сумме 7 тысяч рублей.

Следуйте их примеру

В коллективе медиков Гурьевска есть энтузиасты финударники, которые личным примером показывают, как нужно крепить финансовую мощь страны. Начальник охраны материнства и младенчества Осипова, Митюков — рецептарь аптеки и т. д. Стасюченок — санитарный работник, подписались на заем на шестимесячный оклад и уже уплатили деньги.

Товарищи, следуйте примеру этих активных финансистов. **Кузнецова.**

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

За больной нет ухода

В колхозе «Сосновка» Сосновского сельсовета имеется ненормальная женщина Трохина Ольга. Больную направляли в Гурьевск, но сейчас вернули обратно сказав, что в Томской психиатрической больнице места нет. За больной плохой уход, она часто убегает из дома и может навредить разным бедам. ФОЕР.

Когда я получу билет?

В январе 1935 года, я вступил в члены ВЛКСМ при колхозе механического цеха горного отдела. В феврале мое вступление утвердили на заседание комитета комсомола горного отдела, но до сих пор не выдали билет. Секретарь комитета Швидков посыпал меня в райком, райком обратил к Швидкову. **ТОКАРЕВА**

Заезжий дом не загодельня

При колхозе «Сосновка» Сосновского сельсовета имеется заезжий дом. Чтобы переночевать, нужно заложить один рубль. Этого правила не желают придерживаться уполномоченные райисполкома. Например уполномоченный Костин задолжал заездному дому 30 руб. Ничего не зарабатывает за 12 ночей уполномоченный Каныгин,

ФОЕР.

За что получает деньги

Жена заведующего РайОНО т. Соколова, Колмагорова занимается двумя должностями; зав. райкома текстильного и уполномоченного госкредита. Получая две зарплаты, она ничего не делает. Справивается за что ей платят деньги?

ОЧЕВИДЕЦ

Торговля по блату

Заведующий магазином № 6 Салаирского ОРСа Унжаков когда-то продает для продажи промтоваров, лучше вещи уносят себе на дом. Остальное дефицитный товар он берет себе или продает своим друзьям и знакомым.

БУР

Продавец затворился

В Сосновском сельпо нужно навести порядок. Местный продавец не принимает никаких мер к ликвидации затворивания. В лавке ничего покупать, а остаток товаров зачитывается на 12 тысяч рублей. Всюду разбросаны ящики, какие то сундуки, свалены в кучу ценная литература.

ФОЕР.

СОЗДАДИМ ИСТОРИЮ САЛАИРА

Райком ВКП(б) и редакция нашей газеты поставили своей задачей создать силами передовых рабочих района книгу «История Салаира», а также создать районный историко-экономический и горнотехнический музей.

Выполнение этих работ безусловно явится делом большого культурного и научного значения, большим делом для коммунистического воспитания старого и нового поколения рабочих, наших металлургов и горняков.

Наш район является старейшим в Сибири горно-заводским районом. Горно-заводские предприятия появились в Салаире на заре русской колонизации Сибири. Салаир пережил эпоху крепостного горнозаводского труда, который в некоторые периоды был военизированным трудом. Эпоху, когда кровожадный русский царизм порабощал и уничтожал целые народности Сибири, облагая их непосильным налогом, хищнически расхищая недра земли, превращая кровь и пот горнозаводских крепостных и слезы их восьмилетних детей в груды се-

ри. Это время осталось далеко позади. Мы живем в стране социализма. Лицо района меняться не по годам, а по месяцам. Растет социалистический Салаир, растет его мощь как промышленного района нашей родины.

На наших приисках, рудниках, фабриках и заводах есть не малое число потомственных пролетариев горняков и металлургов Салаира. Возьмем например цинк рудник. Здесь работают раздатчики динамита потомственные горняки Петров Василий и Хахалин Василий Семенович, креподелами Филонов Дм. и Уфимцев Дм. Анд. На Гурьевском кузнец Киселев Н., токарь Угрюмов, модельщик Бедрев Евг. Еф., литейщик Федоров Алексей, маркеновец Гилев Род. Ник. есть и его брат Гилев Павел Николаевич — ныне председатель колхоза «Пчеловод».

Старых потомственных горняков и металлургов нужно вовлечь в создание книги истории Салаира, чтобы определить их жизни и борьбы передать новому поколению.

Нам нужна история не в виде сообщений, сухих цифр и описа-

ний. Нам нужно показать жизнь живых людей, их борьбу в давнем и ближнем прошлом. История это не только то что было 50, 100 и 200 лет назад. Нам нужно запечатлеть и ту героику социалистического строительства, которой заполнено последнее десятилетие, героику наших будней превращающих бывший район в цветущий социалистический горно-заводской район.

Возьмем для примера корейца И-Ван-Су, машиниста электровоза и партнера электротранспорта цинкрудника. Он обогнал чуть ли не весь земной шар работал в Японии, Америке и Европе. В Салаир он приехал печником. В своей работе он проявил исклю- чительную преданность делу нашей страны делу наших рабочих.

Шло строительство. И-Ван-Су выполнял важнейшую функцию. Он понимал это как коммунист и действительно по-коммунистически относился к своему труду. Теперь И-Ван-Су бригадир машинистов. Его бригада самая лучшая на руднике.

Возьмем Егоро-Салаир. Здесь мы

найдем прекрасного товарища, нашего орденоносца тов. Ганкина и много других хороших ударников. Тоже самое мы найдем на Гурьевском и на других предприятиях. Всех этих людей, потомственных пролетариев и знатных людей наших заводов нужно сделать активнейшими участниками намечаемой работы.

Нам будет необходимо привести архивные изыскания. Для этого потребуется время и большая преданность к трудному делу. Эти работы надо будет проделать в архивах и библиотеках Новосибирска. Томска, а также в горных учреждениях. Но и на месте, здесь в районе нужно также искать архивные материалы, фотографии, планы и пр. вещи.

Между прочим в Б. Салаире до 1923 г. хранился архив бывшего управляющего рудниками.

Хранил его учитель Елистратов, умерший в 1923 г. Архив был частично вывезен в Щегловск председателем волисполкома тов. Гузовским, а от части был расхищен и использован как бумаги мукулатура. Всякая находка в этой области будет иметь большое значение.

Одновременно с созданием историй мы должны создавать и районный музей. В нем должна материально запечатлеться в виде исторических вещей, диаграмм и документов вся история Салаира. Рабочий придет в музей мог бы увидеть прошлое и настоящее будущее Гурьевского района. В музее мы должны показать разницу между прошлым и настоящим.

Мы должны показать все условия рабочего, каторжного труда крепостных, также труд их летних детей на обогащении руд. Мы покажем носилки и «сукун» орудия труда — откатчиков в те времена. И наряду с этим мы покажем наш теперешний технически оснащенный завод с часовым рабочим днем и горняком — строителем социализма, хозяином своей страны.

Перед нами большая кропотливая и всесторонняя творческая работа, требующая вовлечения в нее большого количества людей. С этой работой мы справимся тем лучше чем больше людей привлечем к активному участию в ней.

С. Захаров.

За рубежом

Наступают 140 тысяч итальянцев

Многочисленные сообщения корреспондентов французских газет с абиссинского театра военных действий свидетельствуют о том, что несмотря на большое техническое и количественное превосходство итальянских войск, моральное состояние абиссинских войск продолжает оставаться на высоком уровне. Абиссинцы оказываются ожесточенное сопротивление наступающим итальянским войскам. Французские газеты признают, что события отнюдь не развертываются с той быстротой, как это можно было думать по первым сообщениям с фронта.

Итальянское наступление ведется в трех направлениях. с севера, на участке Аксум-Адуа, с северо-востока, со стороны Асаба (порт в Эритре), в районе горы Мусса-Али, и с юга, со стороны Эритреи против абиссинцев действует 5 итальянских дивизий в составе 15 тысяч солдат каждая, 4

В ЗАЩИТУ МИРА

ПАРИЖ. Революционная федерация профсоюзов железнодорожников обратилась к своим членам с призывом бороться против войны. — Революционным профсоюзам железнодорожников предложено договориться с другими организациями — транспортников, моряков, докеров и металлистов, чтобы не допускать перевозки вооружения, предназначенного для Италии, а также перевозки итальянских войск в Абиссинию.

ЛОНДОН. В рабочих кварталах Лондона состоялось 5 митингов протеста против итальянской агрессии. Митинги были организованы компартией. Завтра намечено 10 митингов. В ближайшие дни организуется массовая демонстрация протеста в Гайд-парке. Резолюции митингов требуют немедленного применения санкций для прекращения войны.

Многочисленные митинги протеста состоялись также и в других городах.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Самолет „летающее крыло“

Завод имени Менжинского в Москве построил новый экспериментальный двухмоторный самолет „Парабола“ конструкции инженера Б. И. Черановского. Этот самолет — летающее крыло — резко отличается от обычных самолетов. У него нет хвоста. Фюзеляж самолета почти сливается с крылом. В переди, в профиле крыла, установлены два стойки моторов, окруженных колпаками Тауменда. В центре крыла размещена закрытая кабина для пилота и четырех пассажиров. Баки с бензином находятся внутри крыла. Самолет снабжен легкими убирающимися шасси.

Новый самолет „Парабола“, за исключением металлического кокса, целиком построен из дерева. Сверху он обтянут полотном.

У самолета нормальное управление. Размах крыла — 16 метров. Длина — 5,5 метров. Расчетная скорость полета — 250 километров. Вчера самолет „Парабола“ прошел испытание на земле, впервые поднялся в воздух.

Испытывающий новую машину летчик Ю. И. Пионтковский сообщил сотруднику „Правды“ следующее:

— Я вполне удовлетворен первым полетом на экспериментальном самолете „Парабола“. Самолет взлетел нормально. В воздухе он показал большую устойчивость. Руль слушается хорошо. Сделав круг над аэродромом, самолет пошел на посадку и нормально приземлился.

Самолет „Парабола“ будет проходить дальнейшие испытания.

О специальных званиях начальствующего состава главного управления государственной безопасности НКВД Союза ССР

Постановлением Центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров Союза ССР от 7 октября установлены следующие звания для начальствующего состава Главного управления государственной безопасности НКВД Союза ССР:

1) сержант, 2) младший лейтенант, 3) лейтенант, 4) старший лейтенант, 5) капитан, 6) майор, 7) старший майор, 8) комиссар третьего ранга, 9) комиссар второго ранга, 10) комиссар первого ранга.

Самородок золота весом в 3,350 граммов

Челябинск. На Ленинском промысле Миасс золото старателей Симонов нашел 4 октября само-

мов. Такой самородок на промысле найден впервые за последние десять лет. Самородок сдан в приисковую кассу.

Местная жизнь

Выговор управляющему банком

Краевая контора произвела ревизию деятельности Гурьевского отделения госбанка. Ревизия обнаружила ряд недостатков в работе, небрежное отношение к оформлению документов, отсутствие контроля и учета.

Приказом управляющего краевой конторой за халатное отношение и бездеятельность управляющему отделением тов. Дольнико-ву обявлен строгий выговор с последним предупреждением.

К 1 декабря предложено устранить все недочеты выявленные ревизией.

Как идет хлебозакуп

На 10 октября по району закуплено кооперацией 749 центнеров хлеба. Впереди по хлебозакупу идут Гурьевское и Горскинское сельпо.

За беспризорный скот — штраф

Гурьевский посовет вынес обязательное постановление в котором категорически запретил выпускать в поселке какой-либо скот на улицу, а также собак без намордников. Запрещается также порубка растительности в согре между линией железной дороги Гурьевск-Салаир и улицами Фрунзе и Чапаева и выгон тула скота. Виновные в нарушении этого постановления будут штрафоваться.

Слет трактористов

15 октября в МТС состоится слет трактористов. На слете будут подведены итоги соревнования трактористов за переходящий мандат Крайкома и Крайисполкома.

Лучшие трактористы будут премированы.

СПОРТ

Товарищеское письмо

Товарищи Гурьевцы! Футбольная и волейбольная команды Киселевского рудника приезжают к вам на соревнование.

При первой встрече мы увидели хороший товарищеский прием, вполне присущий советским физкультурникам.

Во время матчей, Ваша корректная игра и беспристрастное судейство является дополнением к хорошему приему.

Ваша победа по футболу и наша победа по волейболу являются испытанием сил нашей молодой команды.

Наше желание, в дальнейшем встречаться с Вами и по другим видам спорта, завязать с Вами товарищескую связь путем выездов на соревнование и обменом товарищескими письмами.

Председатель рудничного бюро ФК Киселевского рудника

Багузов.

Происшествия

ПОЖАР НА ЗАВОДЕ 8 октября в 4 часа утра, вспыхнул пожар на Гурьевском заводе. Принятыми энергичными мерами пожар вскоре был ликвидирован. Сгорела крыша прокатного цеха. Разрушения произведенные пожаром устранены, цех работает нормально.

„Не выполняет данного слова“

Под таким заголовком была помещена заметка в газете „Знамя Ильича“ от 28 сентября. В заметке сообщалось о том, что председатель колхоза „Путь Ленина“ Урского сельсовета не заботится своим временно выполнить план поставок кассового хлеба. Заметка подтвердилась. Председатель Урского сельсовета принял письмо в котором пишет:

„Колхоз „Путь Ленина“ выполнил хлебопоставку за поставки касы первого октября. Сдано хлеба в количестве 14 центнеров 81 кг. Шатохин.

По следам наших писем

„Молотилка работает с перебоями“

В газете „Знамя Ильича“ 17 сентября была помещена заметка о том, что машинист колхоза „Красный Октябрь“ Н-Пестеревского сельсовета выпустил масло из подшипников, сухую машину пустил в ход в результате чего оба подшипника треснули. Заметка полностью подтвердилась. Германов Елизар за поломку машины приговорен к одному условно.

Пред. сельсовета Милехин.

0 проведении месячника чистоты во всех населенных местах района

Собственное постановление № 16

Гурьевского районного Исполнительного Комитета Запсибирского края раб. поселок Гурьевск, от 8 октября 1935 года

В целях улучшения санитарного состояния рабочих поселков Гурьевска, Салаира и всех предприятий, учреждений, МТС, колхозов и других селений района, а также территорий ж. д. станций, райисполкомов постановляется:

1) Провести с 15 октября по 15 ноября с г по району месячник чистоты.

2) Обязать директоров, заведывающих предприятиями, посоветы, сельсоветы, начальников Гурьевской и Салаирской ж. д. станций, реализовать следующие мероприятия.

а) Провести к 20 октября с. г очистку и уборку жилищ, столовых школ, ж. д. станций, учреждений, предприятий и цехов Салаирской обогатительной фабрики, Гурьевского завода, Баритрудника, мастерских ферм, пекарен, бани, прачечных клубов, детских и др.

б) Произвести к 25 октября с. г. очистку площадей, базаров, улиц, дворов, уборных и др.

в) При общешкольных, учреждениях школах, магазинах крупных, домовладениях отремонтировать, а где нет построить уборные и помойные ямы, срок выполнения 25 октября.

г) Произвести санитарную обработку всех рабочих общежитий по указанию санврача 20 октября с. г.

д) Обязать директора Гурьевского завода т. Левочкина сдать в эксплуатацию дезокамеру при бани не позднее 20 октября с. г.

е) Обязать директора цинкрудника тов. Рогова построить к 20 октября с. г. дезокамеру при бани обогатительной фабрики.

ж) Привести в порядок торговые точки, обеспечить их отопительными приборами в зимнем периоду.

з) Подготовить овощехранилища к приему овощей на зиму.

и) Произвести ремонт ледников. к) Возложить персональную ответственность на заведующих школ, столовых, пекарней, магазинов, ларьков, мастерских и др. за соблюдение, личной гигиены учащихся и всех работников, обслуживающих клиентов.

4) Поставить заведующим хозяйствами и учреждениями по согласованию с госсанинспектором райздрава, отвести участки для вывоза нечистот и отбросов, допускать приближение их к жилой черте не ближе 500 метров.

Организовать контроль за недопускение свалок мусора и нечистот в черту населенного пункта и вблизи источников водоснабжения, допускать вывозку их лишь на отведенных для свалок места.

6. Установить до наступления морозов обязательную систематическую уборку и дезинфекцию раствором хлорной извести уборных, выгребных и помойных ям и мусорных ящиков.

7. Широко использовать массовые формы работы, привлекая к производству месячника чистоты секции депутатские группы советов и общественных санитарных уполномоченных, санитары, печать, радио и т. д.

8. Все колодцы питьевой воды должны быть очищены, отремонтированы и ограждены от почвенного загрязнения, иметь крышки и др.

Установлено для адресу: Б. Салаир, Томский пер., 156-118, независимо от находятся или нет дети в детсаду.

Срок перечисления до 20 октября 1935 года. Неуполномоченные взносы к указанному периоду будут взыскиваться в административном порядке.

Зав. РайОНО-СОКОЛОВ

Объявления

Довожу до сведения, всех предпринимателей, учреждений, организаций и структур, находящихся на территории Гурьевского района, что согласно постановления СНК ССР от 6 июля 1935 года за № 1403 об обязательных взносах предприятий учреждений на содержание детсадов, институтов Наркомфива ССР и ВЦСПС от 31 июля 1935 года, за время с 1 июля по 1 октября 1935 года 40 проц. от 0,25 проц. отчисний от зарплаты, уплачивать непосредственно, отделу Народного образования, на специальном открытом счете в Гурьевском отделении Госбанка за № 156-118, независимо от находятся или нет дети в детсаду.

Срок перечисления до 20 октября 1935 года. Неуполномоченные взносы к указанному периоду будут взыскиваться в административном порядке.

Зав. РайОНО-СОКОЛОВ

Утерянные документы партизан ское удостоверение за № 174 на имя Шепелева В. П., профильт, трудовой список и две зборные книжки на имя Шепелевой Нашедшего прошу доставить по адресу: Б. Салаир, Советская, я. № 4

Утерянный документ справка о социальном положении выданная Сорокинским сельсоветом того же района на имя Кайгородова Василия Федоровича, Нашедшего прошу доставить по адресу: Б. Салаир, Томский пер., 156

Упорядил. № 15. Зак. № 324. Тираж 3000 экз.